



株洲方特歡樂世界，湖水倒映著藍天白雲。

多彩株洲享歡樂 旅遊新城展活力

文化+科技 方特歡樂世界感受驚險刺激

這裏，山巒疊嶂，風光旖旎，有亞洲空氣負氧離子含量最高的原始森林神農谷；這裏，歷史厚重，人文薈萃，有濃縮了中華民族農耕文明的「華夏第一陵」炎帝陵；這裏，既有遍布全境的打上「井岡山」烙印的紅色景點，也有保留現代工業文明記憶的工業遺址；這裏，有用現代高科技精心打造的國際一流主題樂園集群——方特旅遊度假區，也有白關村恍若仙境一眼讓人沉迷其中的「四季花海」……

說起株洲，不得不提及的是她響亮的「工業名城」標籤。然而，人們往往也忽略了一點，株洲其實也是一座擁有豐富旅遊資源、旅遊業正在加快發展的旅遊新城。

據統計，國慶小長假，株洲共接待遊客286.17萬人次，同比增長17.83%，其中過夜遊遊客49.51萬人次，同比增長10.19%，實現旅遊總收入14.8億元，同比增長14.06%。

湖水倒映著藍天白雲，田園與都市交互輝映。株洲，正在描繪一幅綠色生態與休閒旅遊完美結合的美麗畫卷。

香港商報記者 趙啟東 實習記者 葉魯浙



「逃出恐龍島」讓遊客們親身感受驚險刺激的漂流之旅。



各類大型水上遊樂項目體驗別樣清涼。

頭戴國慶圖案髮夾的靚麗演員、身著古代宮廷裝的穿越達人，還有熱情的外籍唱跳團、性感的模特巡園、歡樂的小丑人偶互動……國慶期間，株洲方特歡樂世界裏精彩節目輪番上演，古今中外各類元素齊聚，為遊客獻上了一場獨具特色的國慶盛宴。

此外，方特歡樂世界還推出全新項目《冰雪世界》，項目由二十多位國際冰雕大師精心雕刻，用1000噸冰塊打造彩色夢幻冰屋，海洋主題、南極主題、熊出沒主題50多個人物造型，精彩紛呈。冰雕建築與炫麗燈光的完美結合，七彩燈光透過晶瑩剔透的冰雕，煥發出無與倫比的美。

株洲方特歡樂世界由15大室內主題項目區和13大室外主題項目區組成，涵蓋主題項目、遊樂項目、休閒及景觀項目200多項。與普通的遊樂園比起來，株洲的方特歡樂世界更致力於打造情景感與新穎感的歡樂王國。

「逃出恐龍島」項目是一個結合DarkRide、漂流、激流勇進為一體的大型項目。由特種裝飾和現場特技裝置模擬出真實的恐龍島場景，遊客們彷彿置身於一個被恐龍佔領的原始部落島嶼。乘船漂流，經歷各種恐龍島上險象環生的歷險，最後從高空衝下，高空滑墜的刺激感受讓遊客們尖叫連連，最終成功逃離恐龍的追捕，可謂驚險刺激。

國際一流的VR Soaring項目「飛越極限」，則是使用巨大的半球形銀幕、靈巧的懸掛式座椅，配合宏大

的電影畫面，呈現出全包围式虛擬環境。帶領遊客們橫跨鐵塔，穿過長城，攀登珠穆朗瑪峰，體會凌空飛翔的真實感受，只用八分鐘就能環遊世界！

這裏不僅豐富好玩，交通也極為便利，距湖南黃花國際機場僅15公里，株洲市火車站僅10公里。作為株洲旅遊符號之一，方特一期工程歡樂世界自2011年9月開園以來，憑藉其新穎的玩法和獨特的區位優勢，已累計接待遊客超過1000萬人次，成功創建為國家4A級旅遊景區，可謂是湖南一大知名旅遊地標。

假期帶著孩子來玩的林女士一家是特地從長沙趕來的，她對方特歡樂世界讚不絕口，「現在自己開車到株洲只要一個小時也不到，很方便。能玩的項目很多，有的還很有趣味性和知識性，挺不錯的，我們和孩子都玩得很開心！」



女子十二樂坊為遊客們帶來精彩演奏。

傳統故事 方特夢幻王國上演特色盛宴

神農壇前精彩表演不容錯過，演員們國慶佳節火力全開，激情四射。熊大熊二與光頭強與遊客們親密互動，活潑逗樂的異次元舞蹈讓人不禁啼笑皆非……這裏正在上演一場實實在在的「熊出沒人偶狂歡」大戲！還有外籍民族風情舞蹈、草帽雜技、女子十二樂坊……這就是毗鄰方特歡樂世界的株洲方特二期夢幻王國。

據株洲方特旅遊度假區相關負責人介紹，方特夢幻王國延續了方特歡樂世界的高科技表現手法，相比方特歡樂世界更加注重中華傳奇經典故事的重新演繹，並以此為特色，將高品質的遊園體驗帶給遊客，傳遞歡樂夢想。

園內聚集「華夏五千年」、「哪吒鬧海」等多個文化創意項目及200多項景觀項目，包括10大室內主題文化區與15大室外主題項目區。將國際時尚娛樂元素和中國傳統文化符號精妙結合，融合數字圖像、影視特技、虛擬現實等多項高科技技術，傾力打造文化與科技結合的旅遊體驗新形式。



方特夢幻王國裏，學生們與熊大熊二親密互動。

乘船緩緩行進，穿越到煙雨如夢的西湖之畔，感受決戰金山寺的震撼與刺激。這裏就是「水漫金山」，融匯了災難模擬、水幕電影、天幕表演等眾多國際頂尖的高科技表現形式，真實再現白娘子金山寺怒鬥法海的恢宏場面，重塑中國傳統民間故事——《白蛇



木質過山車「叢林飛龍」

傳》裏那段流傳千年的壯美愛情傳奇。還有大型全息AR Theater項目——「千古蝶戀」，利用「幻影成像」技術，採用國際首創的四面環繞虛擬投影系統，重新講述梁祝故事。以及以哪吒大鬧龍宮為故事背景的《哪吒鬧海》等大型室內項目。

除此之外，株洲方特夢幻王國還有用30000塊木頭搭建的木質過山車「叢林飛龍」、最經典的迴旋式過山車「極地快車」、高度達110米的「太空飛機」等室外項目，這些項目專為追求極限、喜歡探險的年輕人而準備。

「這裏，既是現代的，也是古典的；既是屬於孩子們的，也是屬於大人們的；既是生活的，也是藝術的；既是中國的，也是世界的。」株洲市委書記毛騰飛在方特夢幻王國開園致辭中說道，「方特夢幻王國建成開園，標誌著株洲與華強的緊密合作又結出了新的碩果，標誌著株洲文化旅遊產業又刷新了一張閃亮的名片，也預示著以中國文化和高科技融合為一體的文化旅遊產業，將會在株洲展現出極為美好的前景！」



雲龍水上樂園感受水上激情

激情戲水 雲龍水上樂園體驗別樣清涼

在方特歡樂世界的對面便是株洲雲龍水上樂園。作為長株潭地區最大、設備最先進、水上遊樂項目最多的大型水上主題公園，雲龍水上樂園旨在為全省乃至全國的遊客提供最給力的水上遊樂體驗。

雲龍水上樂園總投資約5億元，佔地140畝，是集綠色生態回歸、遊園嬉水、休閒度假等於一體的大型水上主題公園。整個水上樂園劃為六大功能分區，包括服務接待區、動感戲水區、激情狂暴區、海灘沖浪區、疾馳競技區和狂蟒衝擊區。四條延綿起伏的彩色滑道就如彩虹般延伸至水中，「彩虹高速組合滑道」讓遊客親身體驗到飛速穿越的刺激；蜿蜒曲折的「水域迷城」，帶領遊客們走入一個全新的「威尼水

城」，一起享受「水上躲貓貓」的快樂……此外，還有超級大喇叭、巨獸碗、螺旋組合滑道、激情大水寨等20餘個大型水上遊樂項目。

今年6月6日，雲龍水上樂園2016年度運營季正式開門迎客，營業時間從上午9:30到晚上10點，分日夜場，每天最高接待遊客超過1.3萬人。截止到9月11日閉園，全年共接待遊客超過25萬人，實現旅遊收入4000萬元。

「水上樂園完善了雲龍示範區的旅遊功能，是雲龍打造旅遊目的地的重要一環。」水上樂園負責人介紹道。作為雲龍示範區旅遊資源的補充和升級，雲龍水上樂園對拉動地區經濟增長，促進社會就業，提升城市品位，加快旅遊業多元化發展都具有十分重要的意義。



色彩繽紛的彩虹高速組合滑道

兩型產業 多彩株洲打造旅遊名片

近年來，株洲市先後獲得「中國優秀旅遊城市」、「中國最具魅力旅遊城市」、「國家工業旅遊示範點」稱號，這座「工業之都」逐步顯現了它另一層美麗面紗，旅遊持續升溫。目前，株洲市擁有6個國家4A級景區，11個3A級景區。炎帝陵、方特歡樂世界、神農城、茶陵縣農工政府舊址獲評首批「湖南旅遊名片」。

去年，株洲接待旅遊總人數3749.2萬人次，同比增長22.74%，旅遊總收入254.45億元，同比增長26.73%。今年第一季度，該市接待遊客總人數935.48萬人次，同比增長16.89%，旅遊總收入62.7億元，同比增長17.6%。旅遊業，已經成為株洲增長最快的產業之一，成為全市第三產業的重要支柱。

旅遊產業是天然的兩型產業，具有能耗低、污染小、效益高的特點。「十三五」期間，雲龍示範區北部區域規劃建設雲龍文化旅遊集聚區，面積約1.5萬畝，集主題娛樂、文化創意、動漫影視、旅遊休閒、健康養老、商貿服務、總部會展、高端地產等多種業態為一體，打造國內知名的文化旅遊高地。預計5年內可實現年接待遊客800萬人次，產生GDP20億元。

今年4月，株洲旅遊集散中心在雲龍假日歡樂廣場掛牌，預計明年5月投入使用。8月20日，新凱龍·雲龍假日歡樂廣場海洋公園正式簽約株洲，意味著湖南首個海洋公園正式落戶株洲。此外，奧悅冰雪世界正在加緊施工，預計年底可投入試運營。這一系列高端生態度假、主題遊樂度假項目的啓動都將為株洲旅遊產業注入新的動力，有效整合了株洲旅遊資源，實現了旅遊產業的聚集發展，增強了株洲市的旅遊競爭力。

在國慶小長假中，除了株洲方特旅遊度假區為代表的「都市遊」異軍突起，備受矚目之外。更為值得一提的是，近日國家旅遊局官網發布《關於印發鄉村旅遊扶貧工程行動方案的通知》中，株洲共有攸縣、茶陵縣、炎陵縣、醴陵市等4個縣市的60個村入選全國鄉村旅遊扶貧重點村。

在國家的重點支持之下，株洲「鄉村遊」發展迅速，成為了外出遊玩的新時尚。蘆凼區白關鎮漢唐·周莊花海基地、馬家河的「萬豐湖」、雲田村的「花海人家」、仙庠村的「耕食記」等周邊鄉村旅遊點景色迷人，遊人如織，賓朋盈庭。未來五年，通過實施鄉村旅遊扶貧工程，株洲的鄉村旅遊扶貧重點村年旅遊經營收入將要達到100萬元，貧困人口年人均旅遊收入達到1萬元以上。

未來，株洲的旅遊產業將在眾人矚目下大放異彩。株洲這座旅遊新城，將逐漸展現出她嶄新的面貌和獨特的魅力。